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Texte de la question

Mme Véronique Louwagie attire l'attention de Mme la ministre des affaires sociales et de la santé sur les
bactéries résistantes aux antibiotiques. L'utilisation massive et bien souvent irraisonnée des antibiotiques, chez
l'homme comme chez l'animal, a conduit à l'apparition accélérée de bactéries résistantes aux antibiotiques.
Combinée à la raréfaction des nouveaux antibiotiques mis sur le marché ces dernières années, cette
augmentation des résistances bactériennes à l'échelle mondiale représente une menace majeure pour la santé
publique. L'apparition de bactéries multi-résistantes (BMR) insensibles à la plupart, voire à tous les antibiotiques
disponibles, fait craindre un retour à l'ère pré-antibiotiques. Le coût humain (amputation, décès) et économique
des infections à BMR ne cesse de croître. La situation sanitaire actuelle appelle au renforcement des mesures
visant à diminuer la consommation d'antibiotiques et à développer de nouvelles stratégies anti-infectieuses. Le
Centre d'analyse stratégique propose de « rationaliser les prescriptions d'antibiotiques chez l'homme en
soutenant la création de centres interrégionaux de conseil en antibiothérapie et en renforçant le rôle du médecin
antibioréférent à l'hôpital ». Aussi, souhaite-t-elle connaître quelles sont ses intentions suite à cette proposition.

Texte de la réponse

Le plan d'alerte sur les antibiotiques prévoit d'organiser le conseil auprès des prescripteurs, avec comme axes
les centres de conseil en antibiothérapie, les référents des établissements de santé, et leur articulation au sein
de réseaux de conseil en antibiothérapie, comme cela a été annoncé à l'occasion de la conférence de presse de
la ministre des affaires sociales et de la santé du 18 novembre 2013. L'obligation concernant la désignation du
référent en antibiothérapie est renforcée par le décret n° 2013-841 du 20 septembre 2013 modifiant les
dispositions relatives à la commission médicale d'établissement et aux transformations des établissements
publics de santé et à la politique du médicament dans les établissements de santé. Ce décret prévoit notamment
que le référent organise le conseil thérapeutique et diagnostique dans l'établissement. Une même personne
peut assurer cette fonction au sein de plusieurs établissements de santé dans le cadre d'une action de
coopération. La mise en place du référent s'accompagne également du développement du conseil en
antibiothérapie en direction des médecins de ville comme illustré par des expériences déjà conduites par les
centres de conseil Antibiolor et Medqual. Par ailleurs l'instruction DGOS/PF2/2012/286 du 16 juillet 2012 relative
au bilan des activités de lutte contre les infections nosocomiales dans les établissements de santé propose une
nouvelle version de l'indicateur composite de bon usage des antibiotiques, avec des éléments spécifiques, tels
l'existence d'un référent en antibiothérapie, au sein de l'établissement ou partagé entre plusieurs
établissements, et l'accès de chaque prescripteur à un conseil diagnostique et thérapeutique en antibiothérapie.
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